

## Protokoll Lyckebyån

Plats och tid: Kommunhuset i Emmaboda 2024-01-10 kl. 10.00-11.45

Närvarande:

Bo Sunesson ordförande

Jörgen Johansson

Anders Palmengren

Bengt Persson

Staffan Carlsson

Micaela Gustafsson Teknisk chef Emmaboda kommun (Från kl 10.00-11.00)

Staffan Ljungqvist tf VD Emmaboda Energi

### 1. Mötets öppnande

Ordföranden Bo Sunesson hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat

### 2. Närvarande

Enligt ovanstående förteckning

### 3. Val av justerare och TF mötessekreterare

Att justera dagens protokoll valdes Staffan Carlsson.

Undertecknad utsågs som tf mötessekreterare.

### 4. Godkännande av Dagordning

Utsänt förslag godkändes med tillägg om en punkt om "Grip on life"

### 5. Ekonomi

-Utbetalning av sammanträdesersättning fungerar numera.

Förbundsavgiften. I höstas lyftes frågan om en höjning. Det osäkra läget kring hur verksamheten skall fungera efter att vi i skrivande stund inte har någon personell resurs som kan sköta de praktiska göromålen. Detta påverkar givetvis ambitionsnivån. Därför beslöts:

Att i dagsläget är inte en höjning aktuell men kan ändras inför stämman i april.

-Lyckebyåns dag. De sista kostnaderna för detta arrangemang år 2023 är på väg att slutredovisas enligt ordförandens samtal med projektledaren.

### 6. Receptiekontrollen och vattensituationen

Ny upphandling från år 2023 och framåt. Den utförs av SGS Analytics Sweden AB i Halmstad. Håkan Olofsson Madestam är kontaktperson. Särkild sändlista finns över resultatsammanställningen.

Enligt SGU är grundvattenmagasinen något över det normala enligt Staffan Ljungqvist i avrinningsområdet. För någon vecka sedan var det översvämning vid Tornborgs industriområde söder om Lindås. Även dammägare märket av detta fenomen. I sjön Törn är det fortfarande en bit kvar till högsta nivån.

### 7. Kalkningen

Ordföranden Bo Sunesson informerade att Bengt Persson författat en skrivelse kring förbundets oro över minskad kalkning och dess negativa påverkan på vattendragen. Förbundet har överänt den till Klimat- och näringsdepartementet och regeringens miljöminister Rominia Pourmokhtari. Detta enligt tidigare beslut. Ännu har inget svar inkommit. (Skrivelsen bifogas protokollet)

#### 8. Skolorna

Ordföranden informerade om studiebesök av elever från Emmaboda där bussar nyttjats under hösten. Styrelsen ser gärna att denna verksamhet kan fungera i de tre kommunerna även om vi står utan personal. Därför ger styrelsen mandat till Ekonomen Dzenita Vrana att vara behjälplig vid frågor från våra skolor kring studiebesök där bussar behövs för transporter.

#### 9. Hemsidan

Den nya sidan är i drift parallellt med den gamla ett tag till.

#### 10. Anställning- arbetsbeskrivning

Ordföranden informerade om det uppkomna läget kring att vi inte längre kan köpa tid av Hanna Idestrom. Han har lyft frågan med Emmabodas kommunchef och Kommunstyrelsens ordförande men har inte fått någon återkoppling då det varit helger.

#### 11. Information

Underteckad tf. sekreterare informerade att årets förbundsstämma kommer att hållas i Skruvs folkets hus. Detta sista helgen i april. Återkommer med förslag på program efter stämmoförhandlingar

#### 12. Nästa möte

Onsdagen den 13 mars kl 10.00 Kommunkontoret i Emmaboda.

#### 13. Grip on life

Sista träffen är nu på fredag den 13 januari. Starten för projektet var redan år 2019. Nu finns förslag på åtgärder för att förbättra vattendragen. Vattenförbunden är en viktig part. Det är länsstyrelsen i Blekinge drivit detta. Föreslogs att Bo Sunesson och Jörgen Johansson uppvaktar någon lämplig i projektledningen och bjuder in som föredragshållare. Lämpligt en kväll i mars månad och i Vissefjärda. Vidare besked kommer.

#### 14. Övrigt

Undertecknad sekreterare fick frågor angående det nya vattenverket som byggs i Skruv. Var kostnadsberäknat till 30 miljoner men den summan kommer inte att räcka. Kommer att bli klart i år. Ett verk som endast bygger på grundvatten från en fyndighet i en ås.

Ordförande Bo Sunesson



TF sekreterare Anders Palmengren

Justeras Staffan Carlsson

